

关于加强新经济环境下企业工商管理水平的思考

周俊杰 刘善虎 薛逸凡

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要:在当前市场经济的新常态下,企业规模和数量不断增加,市场竞争也愈演愈烈,如何从根本上不断提升我国企业自身综合实力,增强我国企业的现代工商管理创新能力这是现阶段我国企业的战略内容。基于此,本文就如何提高企业工商管理水平进行探究和分析,仅供参考。

关键词: 新经济; 企业; 工商管理; 管理策略

引言:当前,国内市场经济环境发生了极大的变化,部分企业逐渐开始大力进行战略转型。在这种情况下,为了能够使企业不断扩大自身的经营规模,符合当前产业市场环境中的环保发展要求,提升企业的社会综合经济效益,应当根据当前市场环境变化的实际发展情况,对自身产业发展规划进行合理的结构调整。有效的企业工商管理,能够有效帮助我国企业实现对市场经济环境的准确洞察,从而及时获取更为有利的市场信息。因此,在新经济环境下,企业有必要积极采取有效的经营策略,提升企业工商管理服务水平,以有效促进企业可持续发展。

一、树立正确工商管理意识

由于当前的企业经济发展市场环境必然具有明显的工业时代发展特性,为了能够使其工作可以与当前新的企业市场环境实现良好的相互适应,对于企业而言,要想使其能够得到更好地经济发展,企业要想在激烈的市场竞争当中立足,就应当对其在工作中的态度应该进行明确。因为态度对于企业工商管理意识水平的不断提升具有重要的引导作用,只有真正树立管理意识,才能真正能够为整个企业的持续发展壮大提供具体的管理措施,从而有效促进整个企业的发展壮大。

二、充分发挥工商管理职能

要是真想将工商管理部门的监管职能作用充分发挥出来,就应当将之前的一些传统的落后的企业规章制度流程及时摒弃,采用正常的企业程序规则来对整个企业的注册成立与登记注销这个过程环节加以进行规范,以免在以后新的发展政策环境之下对整个企业的未来发展方向造成严重制约。除此之外,应当继续采取严格的监管措施对企业市场运营行为管理加以严格监督指导管理,从而有效降低民营企业市场运营管理过程中可能出现违规操作的风险问题,促使民营企业朝着健康积极的发展方向健康发展。

三、改善工作作风

对于我国企业的日常工商管理来说,改进企业工作作风也已经是非常重要的一项工作内容。工商管理在对一个企业内部进行制度监督的过程中,也就是需要不断加强其对管理人员的制度监督,通过对规章制度等的加以贯彻落实从而可以使得企业办事效率可以得到一个大大的提升。除此之外,在引导企业员工进行部门规范化经营管理工作过程中还常常需要将中国工商管理企业部门的未来宣传作为一个重要宣传内容,并向所有企业人员干部进行现场宣传,使得企业员工更加清楚了解该企业部门管理工作的实际具体情况。^[1]

四、进一步完善企业管理制度

科学合理的企业工商管理规章制度,通常认为能够有效提升我国企业经营效率。鉴于,在新历史时期我国企业推行工商管理制度的重要创新性和改革发展道路中,也认为应该以加快建设一个科学规范工商管理制体系为首要己任,切实做好以下几个方面的改革工作:第一,以推进企业工商管理制度改革为基本依据,进一步完善明确管理岗位职责,切实建立完善一岗双责、一至三岗一工多责管理制度,以此充分激发广大企业加强内部监督绩效管理的新活力,提升广大企业监督管理效率;第二,制定合理的企业薪酬待遇发放及企业绩效管理奖励制度,即切实学习贯彻执行科学安全生产管理价值观,严格执行遵循按劳分配、多劳多得社会价值观等并制定企业薪酬发放制度,有效保障激励广大职工积极主动作为、奋发图强、再创企业佳绩。

五、重视品牌文化建设

当前,全球市场经济金融一体化发展格局已然基本形成,这对中小企业来说无疑既是历史机遇,又是严峻挑战。挑战之处在于国内市场将来变会更加激烈,产品质量同质化问题现象更加严重,中小企业的市场竞争心理压力也将会大幅度增强,企业稍微还有一些失误,就很有可能再次存在濒临破产的危险;市场机遇之处在于国内市场在逐步发展扩大,中小企业也将会获得一次走出一个国门,走向世界的大好机会,当国内企业市场已经接近饱和的这种情况下,可以在一个国际化的市场之中寻求快速发展。因此,中小企业内部应牢固树立加强品牌企业文化体系建设责任意识,加大支持品牌企业文化体系建设的资金投入,为中小企业的品牌战略创新发展升级提供有力资金支持。^[2]

结语:综上所述,在当前的经济发展环境下,企业的健康生存和持续发展仍然面临更多的机遇和挑战,企业的管理领导层需要对企业工商管理服务高度重视,基于不同时代经济发展的不同背景下,对企业工商管理服务进行一个新一轮的优化考量,并根据我国经济管理市场的不同需求,不断优化提升企业工商管理服务水平,从而更好地地满足经济市场的不同需要、消费者的不同需要,增加新的企业经营利润和提高市场占有率,为促进企业的持续发展转型注入新的市场活力,为建设我国的一个可持续发展社会贡献自己的一份力量。

参考文献:

[1]李光勤. 关于加强新经济环境下企业工商管理水平的思考[J]. 冶金管理, 2020, No.395(09):175+211.

[2]张芸. 加强新经济环境下企业工商管理水平的思考[J]. 产业与科技论坛, 2018, 017(005):249-250.